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NEW MEMBERS 

We have a few new members to introduce and welcome into the 
Society, 

Mr E.W. Davies  Sevenways, 15 St. Hubert's Close, Gerrards Cross, 
Bucks. SL9 7EN 

Mr R.D. Hands  79, Gowan Road, Alum Rock, Birmingham. B8 3JL. 
Mr H.J. Lush  9, Leighton Avenue, Pinner, Middx. HA5 3BN 
Mr J.B. Mason  7, Westfield Road, St. Helens, Nr. Ryde, I.O.W. 
Mr J. Negus.   Director & Catalogue Editor, Stanley Gibbons  

 Publications Ltd., 391 Strand, London, WC2R OLX. 
Mrs C Parsons  53a Dordans Road, Luton, LU4 9BS. 
Mr D. Shaw   70, Swancote Road, Stechford, Birmingham, B33 9JE.  

 
REINSTATEMENTS 
Messrs Buckner, Kent, Kenlin and P.J. Davies have now renewed  

their subscription and have been reinstated on the membership  
roster. 
 
ADDRESS CHANGES 
Two changes to report, 
Mr M. Harp has moved to 106, Rydens Road, Walton-on-Thames,  

Surrey, KT12 2DS.  
Mr D.W. Naylor now lives at 90, Bolton Street, Workington, 

Cumbria, CA14 2SW. 
 

MEMBERS' ACTIVITIES 
David Scott tells us that since offering to give talks on perfins  

at local society meetings he has received two 'bookings', on 29th 
September at Coventry P. S., and October 27th at Streetly P. S. 
  He also reports that he won the South Birmingham Philatelic  
Society Cup with his first attempt at exhibiting perfins.   His  
display consisted of six sheets showing perfins of the railway  
companies which formed the L.N.E.R. in 1923, and examples of LN/E  
and EN/E perfins. 
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PRICES REALISED - S.E.P.S. POSTAL AUCTION OF MARCH 1981  

Lot   £  p  Lot   £ p  Lot   £ p  Lot   £ p  Lot      £ p 
1 2.00 28 1.10 55 1.20 82 0.75 109 3.90 
2 5.10 29 1.10 56 2.10 83 15 110 3.10 
3 5.10 30 4.60 57 1.10 84 1.20 111 6.70 
4 10.10 31 4.60 58 1.00 85 2.00 112 10.20 
5 1.30 32 4.10 59 0.75 86 1.10 113 3.10 
6 4.50 33 0.25 60 0.55 87 4.10 114 0.20 
7 3.10 34 0.25 61 1.00 88 6.00 115 1.10 
8 1.30 35 2.10 62 2.50 89 1.30 116 2.10 
9 0.45 36 2.10 63 0.35 90 4.10 117 3.40 

10 1.20 37 0.35 64 0.85 91 3.10 118 0.55 
11 1.20 38 1.30 65 0.35 92 2.30 119 0.55 
12 1.50 39 1.40 66 0.35 93 1.10 120 1.70 
13 1.50 40 2.30 67 1.60 94 3.70 121 2.10 
14 1.30 41 1.30 68 1.50 95 1.10 122 3.10 
15 7.10 42 0.45 69 0.55 96 3.20 123 1.70 
16 8.10 43 0.35 70 0.65 97 1.80 124 4.70 
17 2.10 44 0.65 71 0.35 98 3.10 125 0.60 
18 1.60 45 0.55 72 2.10 99 0.65 126 0.55 
19 1.10 46 0.65 73 0.45 100 3.00 127 0.45 
20 1.10 47 0.55 74 2.60 101 3.10 128 2.40 
21 1.10 48 u/s 75 1.30 102 2.60 129 6.70 
22 1.60 49 2.70 76 0.45 103 1.50 130 6.10 
23 0.85 50 7.60 77 0.35 104 3.20 131 3.50 
24 0.55 51 1.10 78 1.10 105 0.85 132 4.10 
25 0.35 52 2.10 79 1.10 106 4.60 
26 15.10 53 2.40 80 0.40 107 6.10 Total £297.90 
27 3.70 54 0,55 81 0.80 108 2.20 

 
GREAT SOUTHERN & WESTERN RAILWAY 

Member Miss Norah Wright reports the discovery of a Sloper 
manufactured perforating machine used by this Company. It originally 
came from the old Broadstone Station in Dublin and is now in the 
possession of a keen Irish postal history collector. 

Judging by the sample perforations in our possession it seems  
that the machine is in perfect working order and has all pins  
intact. The machine perforates two stamps at a time and produces  
perfins similar to Cat. No. 487.1 (Die 2 in the Railways Catalogue) 
GS/WR 10,10/15,11 4½mm but is different in the vertical spacing  
between letters, the overall height being nearly 13mm(½") as  
opposed to the 10½mm of Cat No. 487.1. 

There are other minor differences, as indeed there are between  
the two dies on the 'new' machine. Since these dies have not yet  
been reported on stamps one wonders whether the machine was ever  
put into operation. 
 
DONATIONS 

Members Derek Pocock and Frank Horwood have both donated perfins 
to be sold on behalf of the Society and these will appear in a  
future sales packet. 
CONTENTS 

Pages 1 & 2 - General interest. 
Pages 3& 4 - New Identities Received. 
Pages 5 & 6 - Identities Catalogue Pages N5 & 03  
Pages 7 to 11 - Abstracts pages 118 to 122 inclusive. 

Plus auction list for 2nd Auction 1981. 
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NEW IDENTITIES RECEIVED. 
From Mr P.G. Day. 
405   SJ/G    10,7/10     5   St James's Gazette,  

London. E.C. 
47.2,    HB/C    10,11/7     4½  7. Hammersmith Met.Borough 

Council. 
46.6    CB     8,13      6,5½ Curzon (International 

 Tailors) of London & 
Paris. 

548.2    J/M&S    7/15,14,10   5 III John Moir & Son,  
London E.C. 
 

From Mr J. Prince. 
1.2     S      9        4½  6. Swan Hunter & Wigham 

Richardson Ltd.  
Wallsend on Tyne. 

306.3    PM     10,15      5   Priest, Marians & Co Ltd 
                          London EC 3 
578     JNM/Ld   7,13,15/7,7   5   J.N. Masters Ltd, Rye 
666     H&S/K    12,14,10/l0   4½   James Humphries & Sons,  

Kidderminster. 
493.3    HMC     9,13,8     5   The Hoffmann Manufacturing  

Co Ltd. Chelmsford 
1.1     M      11        4½   13. Nelsons (incorporated  

with John G. Murdoch  
& Co Ltd) 

41.l    RBC     10,11,7     4½  3. Ramsgate Boro’ Council 
804B    SW/A    9,12,8     4½  Ø Southern Water Authy. 
 
From_Mr A.E. Smith. 
119A    T/HD    4/l0,9     4½    Camden & Islington 

Health District. 
481.1a   G&S/S    10,14,10/10   4½ III  John J. Griffen & Son Ld 

Kingsway, London WC. 
530A    WMf/&Co.  15,15,8/14,8,6  5½ IIIa Walter Macfarlane & Co  

Saricen Foundry,  
Glasgow 

From Mrs M.R.Smith. 
62     MBF     15,14,8     5    Borough of Fulham, Walth- 

am Green. 
45.2    TB/&Co   7,14/12,3,4   5 IIIa Thomas Bradford & Co  

London WC. 
1.27B    W      15       8½   J.W. Wheeler & Son Ltd,  

Gloucester 
438     BL/&G    11,6/12,9     4½ Ia  Barlow Lyde & Gilbert  

London EC3. 
Confirmation. 
493.1    B&M/Ltd   13,12,15/7,5,7 4½ IIIa Confirmed as Bryant & May  

Ltd. 
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NEW IDENTITIES RECEIVED 
 
From Mr D. Houtris. 
55.7  CBC     9,14,9     6     Chesterfield Borough  

Council 
From Mrs M.R. Smith. 
697.2  J.S/&Co   7,l0/14,8,4   4½ III  James Spence & Co Ltd,  

London EC. 
26   JARSINE   6,8,l0,9,4,10,9 4     John Jardine. Nottingham 
105   PC/LA    9,8/7,10    4     Provident Clerks' Mutual  

Life Assurance Assoc: 
173   PEC     10,10,8     4½    Pulsometer Engineering 

Co Ltd. Reading. 
348.2  WH/B    17,12/16    7½/8   W.H.Bailey & Co Ltd, 

Sa1ford Manchester. 
134.6  W/&Co    14/16,8,4    4½ II   Wheimbacher. Finsbury 

Park. 
396.2 G.P./&/C Ld 10,10/13/6,7,8 5½/3/5½ III George Peak & 

Co Ltd. Manchester. 
GJE     11,7,10     5½    G.J.Eveson. Birmingham. 
 
Corrections. 

151.3  WCS     14,8,10     4½    should be SLOCOCK  
(not Slocombe) 

500.2  HMC/6    10,11,7/10   4½    Should be NORWICH  
Lowestoft & Great Yarmouth 
HMC. (not Norfolk etc) 

523.2  Should read P/W8 (not PW/8) 
493.2  S.M/&Co   & = 14 not 13       should be SCHwann Medera 

& Co. Manchester. 
From Mr R.J.McKee 
655.4  HS/&Co    11,11/14,8,6   5 III   Heilbut, Symons & Co, 

London. 
From Dr J. Dearing. 
111.3  BC     11,7      4½    Birmingham Public Lib- 

raries. Birmingham. 
160.1  C&Co/Ld   8,14,8,4/7,7   4½ III  Christy & Co Ltd, 

London. 
65.2  MB/L    19,14/7     5½    London Joint City & 

Midland Bank Ltd. 
131.1  A/&Co.   10/12,8,6    4½ IIIa  S.Allcock & Co. Redditch 
756.2  HV     12,9      5     J.H.Vavaseur & Co. Ltd  

Columbo, Ceylon 
264.3  NPU     14,10,11    6     2. The Union of London &  

Smiths Bank Ltd.
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N Additions 
 

1.4    N       13     5½    Guest Keen & Nettlefold 
Ltd. Birmingham. 

61    NC/&Co     13,8/12,8,6 4½ IIIa  Newton Chambers & Co Ltd  
London. WC. 

226.1   NN      11,11    4½    Northcliffe Newspapers  
Group Ltd. London EC4 

264.3   NPU      14,10,11  6    2. The Union of London 
Smiths Bank Ltd. 

295A.1  NSD/1975    11,9,9/4,8,6,9 4½  National Stamp Day  1975 
295A.2   NSD/1976    11,9,9/5,7,7,7  4½/5    do. do. do.     1976 
295A.3   NSD/1977    11,9,9/5,7,7,7  4½/5    do. do. do.   1977  
295A.4  NSD/1978_   11,9,9/5,7,7,7  4½/5    do. do. do.   1978 
300.2   NS/L     13,10/7     5   Nettlefield & Sons Ltd, 

London NW 1 
370    NY/CC     11,6/7,7    4½  North Yorkshire County  

Council. 
376.2   NZ      13,9      5   High Commisioner for 

New Zealnnd. 
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O Additions. 
 

10.5  OA/&S     8,11/13,11  3/4 III  Olney, Amaden & Sons,  
London E C 

16.1   OB       10,13     5½    Ottoman Bank, London. 
36.1  OC      10,8     5     The Orchestrelle Company,  

Aeolian Hall, London W 
85   OH/&Co.    10,11/13,85  5½ III  Wm O’Hanlon & Co Ltd, 

Manchester. 
120.2  OM/Co     l0,15/8,4   5     Odams Manure & Chemical 

Co Ltd. London. 
151.1  OP      8,8      4½ (9½ wide) Oppenheimer & Co 

London. 
154.3  OP/L     10,10/7    5     Odhams Press Ltd, 

London WC2.
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PERFINS ABSTRACTS    
 September, 1980 

0627  continued 
 

All of the perf ins used by railway companies in U.S.A.  
and Canada are illustrated with an indication of the period  
of use and rarity of the perfin and brief details of the  
railroads. A section is included on perfins used by 
companies associated with railways. The Panama Canal Zone  
official perfin F is also covered as it was produced from the  
Panama Railways RPR perfin and was used by the railway. 
 
0628  Province of Saskatchewan: The history of perforated  

initials in the provincial treasury  
Johnson, J.C. 
Jonathan Johnson, Terrace, British Columbia, 1978, pp.18 
In 1924, the provincial treasury of the Province of  

Saskatchewan received permission to perforate postage stamps  
with the letters PS. Two major patterns and one variety 
are known. A full list of every stamp known bearing the  
three perfins is included. 
 
0629  British stamps perforated with firms' initials  

Vallancey, F.H. 
The Vallancey Press, London, 1933, pp.16 
A review of the introduction of perfins into Great  

Britain using the original correspondence files of Joseph  
Sloper. A list of perfins known on 1d red "plates" is included. 
 
0630  Mounting perfins 

Rucklidge, J.M. 
SEPS Bull., Jan./Feb. 1980, (185), 2-3 
The problem of mounting and displaying perfins has 

no clear-cut solution and depends on the collector's taste  
and the extent of his collection. As an inexpensive start,  
5'' x 3" filing cards can be used to hold up to 2 perfins 
plus the required written data. Although they can be  
contained in the appropriate metal files, a more appealing  
method of mounting is to have 3 cards per A4 page, held in  
place by diagonal corner cuts in the manner of postcard  
albums. 
 
0631  Navy & Army Canteen Board Dunderdale, S. 

S.E.P.S. Bull., Jan./Feb. 1980, (185), 5 
The Navy & Army Canteen Board, which used the perfin  

NA/CB (see: SEPS Bull., Jan./Feb. 1979) was the forerunner  
of the NAAFI (Navy Army & Air Force Institute) and was  
formed from the Army Canteen Committee in 1917. It became  
the NAAFI in January, 1921 when the Royal Air Force was  
included. (Complete) 
 
0632  Wanted 

Harris, A. 
S.E.P.S. Bull., Jan./Feb. 1980, (185), 5 
A request is made for information regarding the user  

of a commercial overprint - T.H./D.P./L.Co. known in black  
on a British 1924, 2d orange (SG241). (Complete) 
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PERFINS ABSTRACTS     September, 1980 
 
0633  Vending and affixing machine perforations 

Scott's specialised catalogue of United States Stamps - 
1971 49th edn., Scott Publishing Co., New York, 1970 
A listing of all of the different U.S. stamps known  

bearing the Schermack Company and Mailometer Company  
perforations. This does not include any perfins. 
 
0634  Perforation with initials 

Post Office guide - 1971, Department of Posts and  
Telegraphs, Dublin, 1971, 16 
Stamps may be perforated with initials (but not with  

names or trademarks) provided that the perforating holes  
are no larger than those dividing one stamp from another. 
The work of perforatin stamps with ini-bals is not undertaken  
by the Post Office. (Complete) 
 
0635  Question No. 5 

Dedecker, R. 
Bull. Liaison, Mar. 1978, (4), 2 
Translation: S.E.P.S. TRANS. 16, pp.2 
The most recent dated, French perfin known is 

BE (No. 34) on No. 886 of August 4th, 1954 (Barclay's Bank, 
Rouen). Are any later usages known? (Complete) 
 
0636  Question No. 6 

Dedecker, R. 
Bull. Liaison, Mar. 1978, (4), 2 
Translation: S.E.P.S. TRANS. 16, pp.2 
The following perfins are known as precancelled French  

stamps: E.J (No. 89) on precancel No. 53: F.F (No. 72)  
of P, Fromont, Villefrache on precancel No's 41 & 51 and  
SM (No. 195) of Societe Maseillaise de Credit on precancel 
No. 51. (Complete) 
 
0637  Answer No. 1 

Vanhoestemberghe, Lamar, P. E. Ribault, N.D.L.  
Bull. Liaison, Mar. 1978, (4), 2 
Translation: S.E.P.S. TRANS. 16, pp.2 
In answer to an earlier query (see 0423), it is pointed  

out that the perfin MM cannot exist on No. 90 dated 2.11 .1876  
as this stamp was not issued until 1878. 
 
0638  Question No. 2 

Larios de Fina, A. 
Bull. Liaison, Jan. 1978, (3), 2 
Translation: S.E.P.S. TRANS. 15, pp.2 
The French perfin X (37 holes, 22mm high) is known only  

in a blind (i.e. not totally perforated) form on the stamp  
Yvert 283. Is the user known and has the perfin been seen 
on any other stamps? (Complete) 
 
0639  Answer No. 3 

Dedecker, R., Crastes, J. & Herbert, M.  
Bull. Liaison, Mar. 1978, (4), 2 
Translation: S.E.P.S. TRANS. 16, pp.2 
Four French perfins found on postal stationery are  

listed (BF, LF, PO & SF) together with the names of the users  
and the catalogue numbers of the postal stationery items on  
which each is known. 
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PERFINS ABSTRACTS     September, 1980 
0640  Question No. 4 

La rios de Pina, A. 
Bull. Liaison, Jan. 1978, (3), 2 
Translation: S.E.P.S. TRANS. 15, pp.2 
The Ribault catalogue of French perfins lists C.CF 

as No. 79 and CC.F as No. 80, both with a height of 8½mm 
and with 14, 14, 12 holes in the letters. These perfins are  
known on Yvert 218 and it is questioned whether or not they  
are the same. (Complete) 
 
0641  Use of perfins in France discontinued*  

Larios de Pina, A. 
Bull. Liaison, rlar. 1978, (4), 3 
Translation: S.E.P.S. TRANS. 16, pp.3 
Permission to use perfins on the stamps of France was  

withdrawn by the law of Deceember 6th., 1954, which came into 
effect on January 21st, 1955. Covers franked with perfinned 
stamps after this date were to be considered unpaid and  
charged postage due. Howevnr, perfins can be found used as  
late as 1963 e.g. M.S of Consortium de Groupage Fer et Route  
a Paris (Road-Rail Consortium Group of Paris). 
 
0642  Circle within a triangle perfin of France*  

Larios de Pina, A. 
Bull. Liaison, Mar. 1978, (4), 3 
Translation: S.E.P.S. TRANS. 16, pp.2 
Three dies are known of the circle within a triangle  

perfin and it was thought for a long time to be a masonic  
mark. These perfins are now known to be from the three  
branches of the Providence Company of Belgium which used a  
similar perfin on Belgian stamps. 
 
0643  Perfins used during the French Post Office strike of 

1909* 
Larios de Pina, A. 
Bull. Liaison, Mar. 1978, (4), 3 
Translation: S.E.P.S. TRANS. 16, pp-2 
During the Post Office strike of 1909, the Chamber of  

Commerce of Le Havre used its rectangular seal to cancel the  
stamps on letters entrusted to it. This cancellation adds  
considerably to the value of the item and various stamps  
bearing perfins have been found with it: PD (unknown) and W  
(Worms & Co.) 
 
0644  "Perforated" stamps from booklets  

Larios de Fina, A. 
Bull. Liaison, Mar. 1973, (4), 4 
Translation: S.E.P.S. TRANS. 16, pp.3 
It has now been demonstrated that booklet stamps have  

been perfinned. A vertical -)air of stamps with a publicity  
label beneath them has been found bearing the perfin L.H of  
Librairie Hachette. 
 
0645  Postage stamps: miscellaneous regulations 

Post Office guide, The Post Office, London, 1973, 29-31 
Postage cannot be paid by means of stamps which have been  

marked on the face with any written, printed or stamped  
characters. The only exception being perforation with initials. 
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PERFINS ABSTRACTS     September, 1980 
0645  continued 

Postage stamps may be perforated with initials (but  
not with names or trademarks) provided that the perforating  
holes are no larger than those dividing one stamp from  
another in a sheet of stamps. The work of perforating  
postage stamps with initials is not undertaken by the Post  
Office. (Complete) 
 
0646  Postage stamps: miscellaneous regulations 

Post Office guide, The Post Office, London, 1974, 331-32 
The regulations regarding overprinting and perforating  

postage stamps are set out. The wording is identical to that  
used in the 1973 Post Office Guide (see 0645). 
 
0647  Postage stamps: miscellaneous regulations 

Post Office guide, The Post Office, 1979, 29-30 
The regulations regarding overprinting and perforating  

postage stamps are set out. The wordin.- is identical to  
that used in the 1973 Post Office Guide (see 0645). 
 
0648  Another new perfin 

Eberhardt, D. 
Perf. Bull., Nov./Dec. 1979, 32, (10), 1 
Donald Eberhardt of Wichita, Kansas has his own personal  

perfin. It features the word EBER within a heart to  
signify his surname. 
 
0649  More on se-tenants 

Mistretta, P.A. 
Perf. Bull.,, Nov./Dec. 1979, 32, (10), 2 
Se-tenant stamps are known, each bearing a different  

pattern. Usually, there are minor type differences indicating  
that a multiple-headed perforator was used on which the  
heads were not absolutely identical. 
 
0650  Palestine follow-up 

Tilles, H. 
Perf. Bull., Nov./Dec. 1979, 32, (10) , 2 
The perfin CL/J shown on Russian stamps was applied  

in Jerusalem by Credito Lyonrais and therefore is listed as  
a Palestinian perfin. 
 
0651  More on perfins of Great Britain 

Burrows, M.J. 
Perf. Bull., Nov./Dec. 1979, 32, (10), 3-4 
Although the perfin BOLT/B is identified as belonging 

to wilkinson & Riddell Ltd. in the G.B. catalogue, it actually 
originated with Bolt Brothers Ltd. who were taken over by  
Wilkinson & Riddell in 1913. 
The perforated cancellation CANCLD./JA&Co. which is known  
on revenues, can also be found on postage stamps. Nothing  
is known about the user except that it was J. Allard &, Co.,  
London. 
Three perfins are shown which were used by Sloper. The  
first T/B&.Co. was used as samples, on 1d red plates, to show 
prospective customers. JCS and JS/&Co were used on Slopers  
own correspondence. 
The largest known multi-head machine was the 51 die McB/M used  
by the Mauritius Commercial Bank. Other than this unique  
item, the largest known are 12-die machines used in Britain 
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PERFINS ABSTRACTS     September, 1980 
 
00651  continued 

and Australia and 10-die machines used in U.S.A. The  
HS/BC perfin of the Honk Kong & Shanghai Bank used on Chinese  
stamps is known to be from at least a 2-die machine. 
 
0652  University of Nebraska perfin 

Atkinson, A. 
Perf. Bull., Nov./Dec. l979, 32, (10), 4 
In 1974, the University of Nebraska purchased a Cummins  

Model 390, 5-head electric perforator to produce the perfin  
UN. The 5 perfins produced by the machine are illustrated  
showing that 3 of the 5 have already suffered from broken pins. 
 
0653  Help needed on Danzig research 

Schwerdt, R.J. 
Perf. Bull., Nov./Dec. 1979, 32, (10), 5 
An appeal is made for help with additional patterns and  

users of Danzig perfins. All 12 known patterns are illustrated. 
 
0654  Perfin cover of the month 

Haack, E.C. 
Perf. Bull., Nov./Dec. 1979, 32, (10), 5 
A cover carried on the third North American flight of the 

Hindenburg is shown. It bears two German stamps bearing  
the perfin J.D.R. of J.D. Riedel, a manufacturing chemist of  
Berlin. 
 
0655  The editor's corner - Danzig perfin*  

Crow, R.B. 
Perf. Bull., Nov./Dec. 1979, 32, (10), 7 
A new perfin, B.A.L., is noted which is not shown in 

R. Schwerd's compilation of Danzig perfin. (See 0653) 
(Complete) 
 
0656  The editor's corner - unlisted U.S. perf in*  

Halverson, R. 
Perf. Bull., Nov./Dec. 1979, 32, (10), 7 
The perfin CAN is not listed in the new illustrated  

catalogue of U.S. perfins. It is known on the 8c airmail  
issue of 1930 (Scott C17) and was found about 25 years ago.  
(Complete) 
 
0657  Perfin rarity available 

Gooding, J.A. 
Perf. Bull., Nov./Dec. 1979, 32, (10), 7 
A superb block of 30 of the 5-dollar definitive of  

1923 (Scott 573) is reported bearing the perfin 2B of the  
Federal Reserve Bank of New York. 
 
0658  Stamps embossed for private firms 

Philbrick, F.A. & Westoby, W.A.S. 
The postage and telegraph stamps of Great Britain, The 
Philatelic Society, London, 1881, 198-200 
From 1857, advertising rings were applied around embossed  

stamps on postal stationery by the Inland Revenue Department.  
Privately printed advertising rings were also permitted  
provided that nothing more than the name and address of the  
firm with its trade and profession appear on the band. The  
three styles which have been used by the Inland Revenue are  
described. 
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PERFINS AUCTION No. 2 (1981) 
 

This, the second of the four auctions scheduled for 1981,  
completely exhausts the auctioneers stock of lots to hand. Will 
members therefore dip into those spares and unwanted lots and  
pop them into the post at the earliest opportunity? 

As Auction No. 1 (1981) has not closed at the date of  
writing, it is too early to give results, but there is a steady  
flow of bids with much interest in covers and overprinted   
receipts. 

There are 126 lots in this sale with hopefully something to  
suit all tastes. Of particular note are some nice high values  
and some scarce literature. 

Closing date for bids is Friday 22nd May 1981 and overseas  
members are advised to bid by airmail. 

Please'send all bids, on the form provided to: 
PETER DAY, P.O. BOX 29, BOGNOR REGIS, 

WEST SUSSEX, P021 5UH. 
Telephone : (0243) 828396 
 

KEY:- *    = No, of stamps with defects  
diff.  = Different dupn. = Duplication 
pl.   = Plate number 
pc   = Postcard 
ppc   = Picture postcard  
pmk   = Postmark  
V.F.U. = Very fine used. 

 
Lot           Description           Qty   Reserve  
 
Collections & Mixed 
1  GB mixture all reigns and all diff, dies, off 

paper. Good items noted.              450    £4.00  
2  Picture postaards with "illegal" usage of 

perfins. 1 x KEV11 2d & 2 x KGV 2d.          3     35p  
3  Overprints - Scottish Electicity Boards, 1 x 

KGV1, 8 x QE11 including duplication.         9     20p 
4  Railway - KEV11 ld perfin TV/R, pmk ROATH , 

1906, trimmed perfs R.H. side but scarce.       1(*l)   20p  
5  Railways - Range of dies including GWR on 

ld red plate 187.                   27(*l)  50p  
6  Railways - Range of dies including GWR on 

ld red plate 187.                   18(*2)  35p  
7  Councils - mainly QEII pre-decimal but some 

earlier, many on piece.               171    £2.00  
8  Councils - stamps and pieces similar to 

previous lot.                    132    £1.50 
 

Queen Victoria 
9  QV ld red on cover, Nottingham duplex (1876) 

perf in TB&Co, no identity. Cat. No. 44.       1    £2.00  
10  QV line engraved l½d perfinned COX. Bluntish 

perfs at base.                    1     50p 
11  QV mixture. 3 x ld lilacs, 4 x Jubilee issue, 

some duplication.                   7(*1)   20p 
12  QV l½d lilac (SG 188) perfins B.W.B, DR/Ld, 

FS/WCo/Ld Fresh colours.               3    £2.00 
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Lot        Description              Qty   Reserve 
13  QV 2d lilac (SG 189) perfins F&H, WB/&Co, 

J.R/&Co. Latter with heavy postmark.         3    £2.00  
14  QV 2½d mauve pl. 15 (SG 141) perfin T&Co 

(TRUNIGER & CO., Cat. No. 101.3)           1    £1.00 
15  QV 2½d blue pl. 22 & pl. 23 (SG 157) PH&J/L      2     50p 
16  QV 2½d blue pl. 20 (SG 142) & pl. 22 (SG 157) 

both perfins H&P of Huntley & Palmer Ltd. 
(Cat. No. 569.1)                   2    £1.00 

17  3d lilac (SG 191) perfin CROWN/B.T Duplex 
postmark and slight staining.             1    £3.00  

18  QV 3d red pl. 10 (SG 103) perfin H/C&Co 
(H. CLARKSON & Co Ltd. Cat. No. 131.1)        1    £1.50  

19  QV 3d on 3d lilac (SG 159) perfin SILVA 
Sq. circle postmark.                 1    £2.50 

20  QV 1/- green (SG 148) pl. 12 on piece with 
Charing Cross duplex. Perfin R&Co. Fresh colour.        75p  

21  QV 1/- green (SG 211) V.F.U, and fresh. 
Perfin AUX between bars. Some splitting along 
top bar.                       1    £1.50 

22  QV 2/6d (SG 179) perfin C/AN/S. Light pmk but 
some surface damage to stamp.             1    £1.50 

23  QV 2/6d (SG 179) superb used, perfin C/AN/S      1    £3.00 
24  QV 5/- (SG 181) V.F.U, and fresh, C/AN/S        1    £4.00 
25  QV 10/- blue (SG 183a) perfin HSB, light 

postmark but some blunt perfs.             1    £3.00 
26  QV ld lilacs all diff, dies.              18     20p 
27  QV 1d lilacs all diff. dies.              13     15p 
28  QV ld lilacs off paper, unchecked, condition 

mixed but many full name dies noted,          150   £4.00  
29  QV as previous lot.                  150   £4.00 
30  QV mixture off paper, mainly ld lilacs but 

some better values.                  78    50p 
31  QV 2d vermilion, 2 pairs and a single on piece 

with various pmks, Perfin GWR             5(*2 )  15p 
32  QV pc with ld vermilion, perfin DH/E (Cat. No. 

228.3) with identity of D.H, EVANS & Co., Ltd.     1    £1.00 
King Edward VII 
33  Mixture KEVII + QV, inclo higher values but all 

with damage of some sort. Still a good mixture.    331   £1.00  
34  K.E.VII ½d green perfin LB/Ld/PS (die 56.4) on 

advertising card for LEVER BROS. LTD. New 
identity.                       1    £1.00  

35  KEVII postal stationery envelope with embossed 
1d stamp perfinned A&N/CSL. Scarce.          1    £2.00 

36  KEVII ld on cover (fire insurance receipts 
enclosed) perfin RI/Co/Ld. With identity.       1     75p 

37  KEVII 2d values off paper.               208   £1.50  
38  KEVII ld values off paper.               172   £1.20 
39  KEVII 1½d, 2d & 1/- (latter washed green 

colour) all perfin CC/&Co               3    £1.50  
40  KEVII 2/6d lilac perfin W.B.S. Light but 

smudgy postmark, fresh colour.            1    £2.00 
41  KEVII 2/6d deep lila perfin W&S. Fine used, 

fresh colour. Faint horizontal crease.        1    £1.00 
42  KEVII 2/6d lilac (SG 260) fresh colour, perfin 

GNR with part of violet fiscal cancel across 
base of stamp. Railway item.             1    £3.00 

43  KEVII 5/- (SG 318) perfin C/AN/S. Fine used 
and fresh colour.                   1    £6.00 
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Lot         Description             Qty   Reserve 
King Gerge V 
44  KGV &_KGVI mixture off papor but all have 

some damage.                    237     50p 
45  KGV 2d orange, 2 covers with stamps perfinned 

HN/&Co (die 536) with identities on back  
showing change of company name from 1921 to 
1922                        2     £1.00 

46  KGV U.S.A, embossed p/s envelope redirected 
from G.B. to Switzerland with a l½d stamp 
perfinned BB. Identity of BARING BROTHERS on  
back. Unusual cachet in red on front, 
"TRAVELLER'S LETTER/PLEASE HOLD TEMPORARITY".    1     £1.00 

47  KGV 1924 Wembley l½d (SG 431) perfin W&S. 
Wavy line machine postmark.             1     £2.00  

48  KGV 1925 Wembley 1½d (SG 433) perfin W&S. 
C.d.s. postmark but heavyish.            1     £3.00  

49  KGV 2/6d x 2, both perfin S&S but both have one 
corner missing, Lightly cancelled.         2      10p 

50  KGV 2/6d (SG 414) perfin R&S/L. Light postmark 
but paper toned.                  1     £1.00 

51  KGV 2/6d (SG 413) perfin M/CCo. Light parcel 
postmark but a few small faults.          1     £1.00 

52  KGV 2/6d (SG 450) perfin JD. Parcel postmark.    1      35p 
53  KGV 2/6d (SG 450) x 2, both perfinned CPA twice. 

Light parcel postmarks.               2      50p 
54  KGV 2/6 (SG 450) perf in S&S . All with faults.   3      35p 
55  KGV 5/- x 2(SG 451) perfin W/H. C.d.s. pmks, 

but minor faults and stains.            2     £1.50  
56  KGV 5/- x 3(SG 451) pen in CPA. Average used, 

some minor toning.                  3     £2.50 
57  KGV 5/- (SG 451) perfin CPA twice. Parcel pmk.    1      75p 
58  KGV 5/- (SG 451) perfin S&So corner perf missing.        35p  
59  KGV 5/- (SG 451) perfin WLd (somewhat blind in 

parts) fresh colour.                1      75p 
 
King_Edward VIII 
60  KEVIII values to 1½d with much duplication.     162(*12)  60p  
 
King George V 
61  KGVl mixture to 1/-, some duplication.        19      20p 
62  KGV1 mixture off paper, range of values.       80      50p 
63  KGVl 12d on cover (1939) to Kent, perf in L.S 

with identity of LAW SOCIETY. Cover was 
returned to sender with appropriate violet 
cachet. Interesting letter enclosed.        1     £1.00  

64  KGV1 5/- pair (SG 510) perfin DT. Fair c.d.s. 
postmarks,                     2      20p 

 
Queen Elizabeth II 
65  QEII mixture, some duplication.           18     10p 
66  QEII pre-decimal covers and pieces all with 

identities.                     100    £2.00  
67  QEII pre-decimal pieces with identities.       57     £1.00  
68  QEII pre-decimal mostly off paper with 285 

diff dies. Values to 10/-              700    £3.00 
69  QEII pre-decimal mostly off paper with 190 

diff. dies, values to 10/-.             470    £2.00 
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Lot        Description              Qty   Reserve 
70  QEII pre-decimal lOd strip of 3 and a 1/- 

all perfinned NS/RA of NATIONAL SMALL BORE  
RIFLE ASSOCIATION on piece with complete 
London S.F, parcel office pmk.           4      15p 

71 QEIl 10/- (SG597a) perfin L&M/Ltd. V.f.u.      1      10p 
72 QEII 10/- ( SG5 97a ) pert in L&M/Ltd, Parcel pmk.  1      10p 
73 QEII 10/- (SG597a) perfin L&M/Ltd. Parcel pmk.    1      10p 
74  QEII £l (SG 831a) v,f,u. perfin WHS.        1      10p 
75 QEII ½d, ld & 3d in blocks of 4, 1½d & 2d in 

blocks of 6 (SG 570 - 575), all u/m mint and  
perfinned LB/B (LONDON BOROUGH OF BARNET), 
Some cylinder blocks,                24     20p 

76 QEII 4d (SG 576a) mint block of 6 with cylinder 
number, perfin LB/B as above.            6      20p 

77 QEII 4½d (SG 577) mint block of 4 perfin LB/B 
as above,                      4      5p 

78 QEII 6d (SG 579) mint block of 4 perfin LB/B 
as above,                      4      15p 

79 QEII 1/- (SG 584) mint block of 6 with cylinder 
number, perfin LB/B as above.            6      35p 

80 QEII 1966 Xmas issue 3d (SG 713) in mint 
cylinder number block of 8, perfin LB/B as 
above.                       8      15P 

81 QEII 2/6, 5/- & 10/- (SG 595 - 97) perfin 
OH/MS, v.f.u. , some pulled perfs,         3      15p 

82 QEII £1 (SG 790) perfin OH/MS, v,f.u. but some 
short perfs and perfin off-centre.         1      10p 

83 QEII complete mint booklet for NATIONAL STAMP  
DAY 1975 with pane of commems perfinned 
NSD/1975                      1      60p 

84 QEII mint 7p & 8p Machins written up on album 
page with perfins B/JN. Interesting information 
on the use of Berger perfins.            2      25p 

85  QEII1 perfins, mainly decimal Machins, mainly 
off paper, includes commens. (NSD/1976 noted) 
Good mixture,                    1500   £1.00 

 
Foreign & Commonwealth 
86 Commonwealth & Foreign mixture off paper. 

Strength in Denmark (x34) and Canada (x27)  
but many other, mainly older material. Nice 
lot.                        101    £1.50 

87  World mixture including G.B. Noted are 
officials including several Australian etc.     120     60p 

88 Foreign- 35 x Belgium, 51 x Italy and 16 x 
Roumania.                      102    £1.00 

89 India mixture off paper,              85     60p 
90 India. QV reply postcard complete with reply 

half. Postally used 1900 to a village in  
Ceylon with appropriate pmk. Stamp perfinned 
IE/Ld (with identity). Unusual scarce item,     1     £1.50 

91 Straits Settlements x 52 and Hong Kong x 39. 
Good lot.                      91    £1.00 

92 U.S.A. mixture off paper including earlies 
and commems.                    159    £1.50 
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Lot      Description                Qty   Reserve 
 
Perfins Literature 
93 Literature : "HISTORY OF BRITISH SECURITY STAMPS" 

by C. JENNINGS ("Jennings' Book" see Abstract 0141) 
S.E.P.S, publication 1969. The perfin bible. 
379 pp. held in 2 loose leaf binders.        1    £10.00 

94 Literature; "VAN LINT ILLUSTRATIONS", 120pp, 
illustrating some 9500 different perfin dies  
found on G.B. stamps. No Identities. Published  
by Victor J. Van Lint in 1959. Pages clipped 
together.                      1    £5.00 

95  Literature: "CATALOGUE OF OFFICIAL PERFINS" by  
Mary Thornton. S.E.P.S, publication 1964-1970. 
A listing of world offic-al perfins (see Abstracts 
0620 & 0597) 127 pp. in loose leaf binder.     1    £3.00 

96 Literature: "SIMPLIFIED CATALOGUE OF THE PERFINS 
OF GREAT BRITAIN". S.E.P.S, publication 1965 –  
1971, 98pp, listing all dies known at that time 
in simplified form. In ring binder.         1    £2.00 
 

Late Lots 
97  KEVII ½d green perfin SUTTON/&/SONS on advertising 

ppc for this famous seed company.          1     15p 
98 Tasmanian QV 1/- value and 2d pictorial 

perfinned OS.                    2     20p 
99 Tasmanian Pictorial 2d values + a QV 2½d stamp 

perfinned with various t1pes of the 'A' perfin. 
Nice lot.                      12(*2)  50p 

100 Tasmania: 'T' perfins on a range of pictorial 
values to 4d. Various sizes etc.; of this 
perfin present.                   10(*3)  50p 

101 QV Foreign Bill 6d fiscal perfin CL (die 421.6) 
with part of violet cachet of "CREDIT LYONNAIS".   1     10p 

102 Line Engraved perfins, 4 x ld red pl. Nos. and 
2 x ½d Pl. Nos. Five diff. dies including 
full name die COX                  6(*l)  £1.50  

103 Railway perfins including 5 x LN/E and 10 x 
GWR, QV to QE II.                  26(*5)  40p 

104 High values to 10/-, KGV to QE II, all with 
perfins.                       25(*8)   30p 

105 QV mixture including better values.         34(*8)   60p  
106 Full names, QV to QE 11, nice mixture.        58(*11)  75p  
107 Designs, monograms & ornenental dies etc. 

KEVII to QE II.                   28(*5)  40p 
108 KEVII perfins, values to 5d, some duplication 

and faults,                     122   £1.00 
109 KGV perfins, values to 1/- including 18 

'Downey Heads'.                   170   £1.00  
110 KEVIII (x 14) and KGV1 perfins9 values to 1/-, 

little duplication.                 150    80p 
111 QE II Wildings and Regionals, little dupn.     490   £1.50 
112 QE II Machins, some duplication.          850   £2.00 
113 Overprinted receipt stamps KGV (x 3) 

KGV1 (x 2) and QE 11.                50    20p 
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Lot        Description             Qty   Reserve 
114 Remainders on circulated packet pages, 

KGV1 (x 98) and QE11 perfins,           740    £2.00 
115 Foreign & Commonwealth mixture including 

30 x Canada and 7 x Australia.          51(*14)   30p 
116 QV 4 covers + 1 front with perfins, some 

with identity, bit tatty.             5      40p 
117 KEVII pc’s with perfins, one with identity.    2      25p  
118 KEVII ppc's with illegal use of perfins.      5      40p  
119 Similar to last lot.               5      40p 
120 KGV registered envelopes with perfinned 

adhesives (one with identity) plus Silver  
Jubillee l½d on cover with identity for 
perfin S&A.                    3      40p 

121 KGV 4 covers with 1½d Silver Jubilee commems, 
all with identities.               4      40p 

122 KGV 5 Company pc's with identity.         5      50p 
123 KGV 3 invoices, 2 of which have perfinned 

stamps as receipts both identified.        3      30p 
124 KGVI 3 covers, 1 pc + 1 wrap er all with 

identities except one cover (censored to India).  5      30p 
125 QEII Wildings on covers, eight of which have 

identities.                    13     40p 
126 QEII Machine plus two Irish covers, all 

identified, some duplication.           26     40p 
 
 
 

END OF SALE 
 
 

Good luck with your bids. 
 

Peter Day Hon. Auctioneer. 
 


